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MÜNDLICHE ANFRAGE MIT AUSSPRACHE O-0079/07
gemäß Artikel 108 der Geschäftsordnung
von Jean Marie Beaupuy, Alfonso Andria, Alain Hutchinson, Jan Olbrycht, Gisela Kallenbach, 
Lambert van Nistelrooij, Oldřich Vlasák, Stavros Arnaoutakis, Jean-Louis Bourlanges, Marco 
Cappato, Françoise Castex, Jean-Marie Cavada, Jorgo Chatzimarkakis, Giovanna Corda, Thierry 
Cornillet, Jean Louis Cottigny, Véronique De Keyser, Marielle De Sarnez, Gérard Deprez, Janelly 
Fourtou, Jean-Paul Gauzès, Claire Gibault, Nathalie Griesbeck, Marian Harkin, Erna Hennicot-
Schoepges, Filiz Hakaeva Hyusmenova, Sophia in 't Veld, Marie Anne Isler Béguin, Filip Kaczmarek, 
André Laignel, Graf Alexander Lambsdorff, Anne Laperrouze, Bernard Lehideux, Jo Leinen, Jamila 
Madeira, Mary Lou McDonald, Miroslav Mikolášik, Philippe Morillon, Gérard Onesta, Paweł Bartłomiej 
Piskorski, Bernard Poignant, Pierre Pribetich, Vittorio Prodi, Bilyana Ilieva Raeva, Eva-Britt Svensson 
und Nikolaos Vakalis
an die Kommission

Betrifft: Krise des Immobilienmarktes

Die Auswirkungen des Zusammenbruchs des Systems der Hypothekendarlehen mit hohem Risiko in 
den Vereinigten Staaten haben sich bereits auf den europäischen Finanzmärkten bemerkbar 
gemacht. Müssen wir nicht, auch wenn unsere Kreditsysteme in Europa über mehr Sicherheiten 
verfügen, ein Platzen der Immobilienblase mit einer Destabilisierung unserer Bankensysteme 
befürchten?

Was beabsichtigt die Europäische Kommission angesichts der unterschiedlichen Politiken zu tun, die 
in den Mitgliedstaaten im Bereich der Immobilienkredite bestehen?

Im Übrigen sind die Immobilienpreise sowohl im Bau- als auch im Mietsektor in den letzten Jahren 
derart gestiegen, dass viele Familien gezwungen waren, sich stark zu verschulden, oder ihnen der 
Zugang zu angemessenem Wohnraum verwehrt ist.

Was hat die Europäische Kommission unternommen, um der vom Europäischen Parlament im Bericht 
Andria1 erhobenen Forderung nach Durchführung einer Studie über die Wohnkosten und die 
Wohnungsnachfrage nachzukommen?
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1 Bericht 2006/2108 INI über Wohnungswesen und Regionalpolitik.


